
 

MOJA URBANA GREDICA 
 

Dobiti komadić zemljišta na kojem možeš posaditi svoje biljke, činila mi se fantastična ideja i već je zagolicala 

moju maštu. Ja, koja sam cijeli život odrastala u zgradi, stanu na četvrtom katu, sada sam imala priliku i 

ugrabila sam ju. Grad Osijek u sklopu projekta održivih gradova, odnosno “Urbanih vrtova”, dijelio je zemljište  

i ja sam dobila svoju parcelu. Iako je zarastao u korov i ambroziju, gledala sam u taj komadić vrta kao  u nešto 

najvrijednije na svijetu. U tom trenutku nisam ni slutila što će mi obrađivanje  pedesetak četvornih metara, 

značiti. Sada mogu reći, da prije svega, znači ponos i radost kada vaš trud, nakon pljevljenja trave po vrućini ili 

uz nemilosrdne nasrtaje komaraca, počinje pokazivati prve znake buđenja života. Kada se na površini ukažu 

male, zelene biljčice, još uvijek slabe i nježne, ali dovoljno jake da vaše srce poskoči od radosti.  

 

Posadili ste nešto i to nešto je dalo život, a to vas ispunjava ponosom.  Ono drugo što je donio taj vrt bili su 

ljudi. Simpatične i pričljive tete s kojima sam dijelila sjeme, alat i pokoji savjet gdje posaditi, što posaditi i kako. 

Urbani vrtovi, iako nose naziv “Rastanci” postali su tako prostor sastanaka, mjesto na kojem se korisnici 

upoznaju, razvijaju solidarnost, uzajamno pomažu, razmjenjuju ideje, iskustvo, fizički su aktivni a ujedno i 

prehrambeno osigurani.  

 

Pridružila sam se tako malom odredu entuzijasta koji su odlučili boriti se za svaki komadić zemlje, za svaku 

biljku, stvoriti održivi grad i održivi život. I samo da znate, nismo usamljeni.  

 

Ekspanzija urbanog vrtlarenja, koje je već desetljećima prisutno u svim europskim gradovima, konačno je 

zahvatilo i Hrvatsku.  Nakon Varaždina, Ivanić Grada, Virovitice, te Zagreba, urbani vrtovi proširili su se i na 

Osijek. Ustupanje neiskorištenog gradskog zemljišta građanima, pokazalo se višestruko korisnim. Osim što 

omogućuje organski uzgoj vlastite hrane za osobne potrebe, vrtlarenje promiče ideju zajednice i održivosti.  

Sve to pokazalo je da naši gradovi mogu odgovoriti izazovu omogućavanja održive budućnosti. Odluke koje 

donesemo danas , u gradovima diljem svijeta, oblikovat će ne samo naše vlastite sudbine, ne samo društvenu 

budućnost nego i budućnost okoliša ljudskog roda. Brza urbanizacija drastično mijenja gospodarski, financijski, 

društveni I ekološki krajobraz našeg planeta. To je najveći razvojni izazov i prilika 21. stoljeća.  Današnji urbani 

obrasci istodobno postavljaju ozbiljne izazove. Gradovi su izgubili  svoju ljudskost, a urbani prostor često je 

osmišljen I sagrađen prema mjerama automobila, a ne čovjeka. Stanovnici gradova koriste više od dvije trećine 

Zemljinih prirodnih resursa. Brza i nekontrolirana urbanizacija vodi do povećanja siromaštva i osjetljivost na 

opasnosti od ljudskih čimbenika i prirodnih elemenata. No, urbanizacija istodobno postavlja goleme  složene 

prilike za zajedničku i održivu budućnost.   

 

Gradovi mogu poslužiti kao pokretačka snaga za rješenja koja će odgovoriti na globalne izazove i stoga su 

najveće svjetsko bogatstvo za ostvarivanje održivog razvoja. Gradovi imaju potencijal za izgradnju zajednice 

koje imaju u vidu sve građane, kao i podršku različitim kulturama, ekonomiju razmjera i razvoj koji se 

učinkovito služi energijom. 

Promjenjivoj dinamici  raznovrsnosti gradova potrebno je sjedinjenje različitih, međusobno ovisnih  vještina, 

ulaganja, tehnologije i donošenje obaviještajnih odluka kako bi se iskoristio razvojni potencijal urbanizacije. 

Način na koji danas planiramo i gradimo gradove, te njima upravljamo odredit će ishod naših napora da sutra 

ostvarimo održiv i skladan razvoj. Iskorištavanje grada kao vrijednosti zahtjeva predanost svih, pa i onih koji 

inoviraju i mijenjaju grad za bolju urbanu budućnost. 

 



Izgradnja održivih gradova zahtjeva suradnju i ljude, pojedince dovoljno odvažne da uvedu izmjene zajedno sa 

svim onim što je za izmjene potrebno, kao što je predanost i djelotvornost. Pomoću njih, gradovi će više 

poštovati okoliš i buduće naraštaje, bit će ljepši i po mjetri čovjeka te će stajati na ponos svojim zajednicama.  

 

Iz tih razloga sam se pridružila svojoj grupi o kojoj sam vam pričala. Iz tih razloga sjedim s njima za drvenim 

stolom i slušam priče kako je nekada bilo drugačije, kako su selo I grad živjeli sjedinjeni, ovisni jedno o drugom. 

I iz tih razloga želim sudjelovati  mijenjati svoj grad u održivi grad jer time stvaramo održivu budućnost.  

 

Vanda Pavić  

 

 

 


